

沃尔兹成为美国副总统哈里斯竞选搭档

其参政经验丰富 曾在中国任教

当地时间8月6日，美国副总统、2024年民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯在社交媒体上宣布，她已选择明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹为自己的竞选搭档。

6日晚，哈里斯和沃尔兹携手出现在宾夕法尼亚州费城，首次共同参加竞选集会。当天，美国民主党全国委员会宣布，哈里斯和沃尔兹已经正式接受提名，成为2024年民主党总统和副总统候选人。而在大约3个月后，两人将携手应对共和党总统候选人特朗普和他的竞选搭档詹姆斯·戴维·万斯。

蒂姆·沃尔兹（资料图片）

哈里斯为何选他？

沃尔兹成为哈里斯的竞选搭档并不令人意外。自美国总统拜登退出竞选、哈里斯成为民主党主推的候选人后，沃尔兹被认为是有希望成为哈里斯竞选搭档的热门人选之一。

如哈里斯所说，沃尔兹有着非常丰富的人生履历。沃尔兹1964年4月出生于内布拉斯加州的一个小镇。大学毕业于查德隆州立学院。公开资料显示，沃尔兹在查德隆州立学院获得社会科学教育学位后，曾通过哈佛大学的“世界教师”项目在中国广东省佛山市第一中学任教一年，教授英语和美国历史。他是该项目首批被录取的美国人之一。

沃尔兹和中国的渊源不止于此。1994年，沃尔兹成立了一家名为“教育旅行冒险”的公司，每年组织学生前往中国学习旅游。这项活动一直持续到2003年。

结束在中国的任教后，沃尔兹回到内布拉斯加州的一所高中当老师。在那里，沃尔兹遇到了妻子格温，两人于1994年结婚，并于1996年搬至格温的家乡明尼苏达州。此后，沃尔兹继续在一所高中执教，同时还担任校足球队教练，并带领该校球队首次赢得州冠军。

值得关注的是，沃尔兹17岁就加入了国民警卫队，此后在国民警卫队持续服役24年。在此期间，他曾前往欧洲参与任务。

2006年，42岁的沃尔兹正式进入政界，参加了当年的国会选举。出人意料的是，他击败了已连任6届的共和党议员基尔·库特耐特，成功当选明尼苏达州第一国会选区的众议院议员。此后，沃尔兹5次赢得连任。2018年，沃尔兹宣布竞选明尼苏达州州长，并顺利当选。2022年，沃尔兹获得连任。

可以看到，沃尔兹的竞选几乎未尝败绩。但他在担任明尼苏达州州长时曾面临严峻挑战。2020年5月，美国非裔男子乔治·弗洛伊德被警察跪压致死，由此引发一场蔓延全美的“黑人的命也是命”的抗议。沃尔兹最初的应对遭到一些批评，但他后续推进了一系列的警察系统改革，包括警察在没有面临重大威胁时不得使用“锁喉”动作等内容。

2022年赢得连任后，民主党人同时掌控着明尼苏达州议会两院，因此沃尔兹得以推出一系列更加具有民主党特色的立法，包括保护堕胎权、将娱乐性大麻合法化、限制枪支使用权、为所有儿童提供免费学校餐食等。

有媒体指出，如果民主党人想看看全部由他们的政党执政会是什么样子，明尼苏达州就是一个例子。

第一个称特朗普是“怪人”的民主党人

沃尔兹在明尼苏达州是一个非常受欢迎的政治



家，然而在全国范围内，他的知名度并不高。事实上，正是在拜登退选、哈里斯“接棒”的这个关键转折点，沃尔兹获得了全国关注度。

一方面，沃尔兹积极支持哈里斯成为民主党总统候选人。有报道称，拜登宣布退选几个小时后，沃尔兹就和哈里斯通话。另一方面，沃尔兹多次接受美国媒体采访，而他关于特朗普和万斯是“怪人”的言论也几度引发热议。

有媒体指出，沃尔兹是第一个称特朗普及共和党人是“怪人”的民主党人。他的这一说法也得到了哈里斯的支持，哈里斯在她的竞选中也开始使用“怪人”来描述特朗普等共和党人。一些人认为，“怪人”的标签对共和党来说是个打击。特朗普本人也曾对这个标签做出回应，称“没有人曾称我是怪人，我有很多特质，但不怪异”。

但事实上，沃尔兹并非没有竞争对手。近几日，许多美媒指出，由于宾夕法尼亚州在大选中的关键性，该州州长乔希·夏皮罗也极有可能成为哈里斯的选择。但最终哈里斯选择了沃尔兹而非夏皮罗。

“哈里斯选择沃尔兹而不是夏皮罗的主要原因在于，虽然夏皮罗可以帮助哈里斯赢得宾夕法尼亚州，但从全国范围来看，他已经成为一个分裂的选择。”罗杰斯·史密斯对记者表示。

夏皮罗是美国最受欢迎的州长之一，支持率达到60%。但是许多自由派人士反对夏皮罗成为民主党副总统候选人，因为他曾发表过批评亲巴勒斯坦抗议者的言论，同时多次坚定支持以色列，而这一点在民主党人中存在争议。

相比之下，史密斯认为沃尔兹在民主党进步派中更受欢迎，而哈里斯通过选择他作为竞选搭档，也能表明自己是一个进步人士。更重要的是，沃尔兹可以帮助哈里斯赢得“美国中部”地区，这里人口众多，他们没有强烈的意识形态倾向，希望有一个积极的、乐观的、真正寻求团结的领导人来领导这个国家。

沃尔兹的支持者认为他有着“中西部老爸”的气

质，这让他显得非常亲和。“沃尔兹是一个非常受欢迎的民主党人，他看上去热情、善于交际，我觉得他能够成为一个优秀的竞选者。”史密斯说，“对于哈里斯而言，很多人会因为她选择了沃尔兹而更支持她。”

摇摆州成两党下阶段目标

竞选搭档定后，哈里斯和沃尔兹将开启一场为期5天、跨越7个关键摇摆州的竞选活动，他们将从宾夕法尼亚州出发，之后前往威斯康星州、密歇根州、北卡罗来纳州、佐治亚州、亚利桑那州和内华达州开展活动。

有分析认为，出生中西部小镇、具有亲和力的沃尔兹有望帮助哈里斯赢得中西部民众的支持，他们比较容易和沃尔兹产生共鸣。

美国宾夕法尼亚大学政治学教授罗杰斯·史密斯表示，沃尔兹在民主党进步派中颇受欢迎，哈里斯通过选择他作为竞选搭档，也能表明自己是一个进步人士。此外，选择沃尔兹可以帮助哈里斯赢得更加广泛的支持。

还有分析认为，沃尔兹可以成为万斯的有力对手，由此帮助哈里斯在最终的“决战”中加大胜率。

距离美国总统选举还有不到100天的时间。多项民调显示，哈里斯目前追平了与特朗普的支持率，甚至已出现赶超之势。

复旦大学社会科学高等研究院讲师孟维瞻认为，哈里斯的民调表现在现阶段之所以优于特朗普，主要有赖于少数族裔和年轻选民的支持。但他也指出，目前的数据不足以表明哈里斯已取得压倒性的优势。

“目前哈里斯的上升势头还不能保证她一定赢得11月的总统选举，前路依然艰难。她必须巩固已经取得的成果，并且继续保持上升势头。”孟维瞻说道。

综合央视新闻、新京报、澎湃新闻